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Van már dr. 

szá, kormányunk. Olaszországban, ami- 
tán kor az uj pápát megválasztják, a 
ara Vatikán loggiájáról örömrivalgá- atos sok között jelentik be a nevezetes 

oti, eseményt s a nép órákig tartó lel- 
kadt kesedéssel ünnepli a tiarás főt. Ha- 

bemus papam, száll fel ilyenkor a 
nég- történelmi kijelentés, ami a világ 
atol katholikusainak nagy megnyugvá- 
z0n. st jelenti, mert rájuk nézve meg- 

nyugvás, hogy csalhatatlan vezető- 
jük ott ül a kormányszéken, a di- 
szes ornátus alatti magas bibor- 
trónon. 
Nekünk is van már pápánk, az- 

az pardon, miniszterelnökünk. És 
pedig olyan miniszterelnökünk, 
akit ha nem is tartunk csalhatat- 
lannak, de erejében, tudásában mi 
is megbizhatunk. Csakhogy a mi- 
niszterelnöki bizalom nem egészen 
azonos a pápa iránt tanusitott és 
a beléje vetett bizalommal. De 

tele- ezek dacára örülhetünk mi is az 
i üj eseménynek s nyugodtan mond- 
054- hatjuk, hogy Habemus papam, 
Je mert hosszu vajudás és még hosz- 

lés szabb országos kinlódás után ju- 
ából tottunk hozzá az uj kormányhoz. 
nemi De azért a Vajda kormány is 
egit uj érát hozhat a román közéletbe 

és politikába. És éppen ez volna 
i te- a történelmi hivatása: ha uj kor- 
zdá- szakot hozna, ha megszüntetné a 
test régi nyomoruságokat, ha munka- 
1ai alkalmat és törvény előtt s minden- 
aták hol és mindenbe egyenlőséget 
a árasztó uj szellemet vezetne be a 
t, tomán gondolkozásba. Ha valóban 
á- testet öltene kormányzásuk alatt 
k. A demokrácia. Egy olyan ideális 
tjo- demokrácia, mint tegyük fel az an- 
yis, 801 demokrácia. És egy olyan ideá- 
erte. 1s demokrácia, ahol nem tesznek 
csek, különbséget az állampolgárok kö- 
ül a zött faj és felekezet szerint. E de- 
ógo okratikus országnak valóban a 
lcev nép uralmára támaszkodó és azt 
két hirdető jelenlegi kormányzása 

ejlő Mmeghozhatná ezt a tényleges de- 
pen mokráciát s akkor a Vajda kor- 

mánya nemcsak egy olyan egyik 
napról-másikra élt és a köznapi 

al Események oceánjában nyomtala- 
0- nul ejtünő kormányzat volna, 
m mint a többi, hanem valóban tör- 

eneti szerepet biztositana ennek 
volb narmadik uralmának is. 
zség jo aA szemük előtt tartják a nép 

nerét es a nép kivánságait, azét a 
amejp amelyre hivatkoznak s 
lY szerintük is életre hivta 
j akkor megtalálják a módját 
entőségteljes munkának s ak- 

tén hemcsak irott malaszt, de 
száeges valóság lesz ebben az or- 
akk an a demokrácia. De csak 

or. Addig nem. 

Cluj-Kolozsvár, 1932. augusztus!2 

Három magyar olimpiai-bajnokság egy napon 
Megkezdődött a berlini mars 
........ 

Szegeden is statáriális biróság 
elé kerül két női bandita 

Több ismert kommunistát kitiltottak 

SZEGED. A szegedi rendőrség 
szerdán este két revolveres női 
banditát fogott el. Fullajtár Erzsé- 
bet 21 éves és Ambrus Borbála 20 
éves takaritónő személyében, akik 

revolveres rablómerényletet 
követtek el egy fiatal leány 

ellen. 

A két takaritónő a mult év telén 
került ki a kórházból és miután 
sem pénzük, sem ruhájuk nem 
volt, elhatározták, hogy revolveres 
merénylet utján fognak pénzt sze- 
rezni. Meglesték Krursz Erzsébet 
magántisztviselőnőt, aki a Pacsir- 
ta-ucca egyik házából jött ki. Ful- 
lajtár Erzsébet a leány elé lépett 
és felszólitotta, hogy vegye le a 
kabátját. Krursz Erzsébet futás- 
nak eredt, mire Fullajtár Erzsébet 
előkapta a kendője alá rejtett for- 
gópisztolyt és 

egy méter távolságból a me- 
nekülő Krursz Erzsébet hátá- 
tal leánynak még volt annyi 
ereje, hogy a legközelebbi vil- 

Magyarországból 
lamosig fusson, ahonnan 

hazavitték és csak több heti kór- 
házi ápolás után gyógyult fel su- 
lyos sebéből. A nyomozás akkor 
holtpontra jutott, bár megállapi- 
tották, hogy a két elszánt takaritó- 
nő már más nőket is ki akart fosz- 
tani. 
A napokban a rendőrségnek bi- 
zalmas uton tudomására jutott, 
hogy kik voltak a merénylők. Teg- 
nap este detektivek jelentek meg a 
két nő lakásán és bevitték őket a 
rendőrségre, ahol először mindket. 
ten tagadták bünösségüket, de az- 
után beismerték, hogy ők követték 
el a mult év novemberében a re- 
volveres merényletet. 
Ma délelőtt az ügyészség ugy 

döntött, hogy - miután revolver- 
rel elkövetett szándékos emberölés 
kisérletéről van szó - 

a két női banditát statáriális 
biróság elé állitja. 

A statáriális biróság holnap vagy 
holnapután ül össze. 

Ki akarták ásni Sallai és Fürst 
holttesteit a sirból 

BUDAPEST., Mint ismeretes, egy 
kommunista csoport gyászünne- 
pélyt akart tartani a rákoskeresz- 
turi temetőben 

a kivégzett Sallai és Fürst jel- 
telen sirjánál, amelyet egyszer- 
smind meg akartak jelölni, 
hogy aztán alkalmas időben a 
a két holttestet kiássák és más- 

hol temessék el. 
A rendőrség politikai osztálya 

azonban megakadályozta a politi- 
kai gyászünnepély megtartását s 
hetven kommunistát előállitottak. 
A főkapitányság meginditotta az 
eljárást ellenük. Közöttük sok 
olyat is találtak, akik Budapest te- 
rületéről, sőt az ország területéről 
is ki voltak tiltva. Ezeket nyom- 

ban átadták a toloncügyi osztály- 
nak, hogy toloncolják ki őket az 
ország területéről. A többiek ellen 
a rendőri büntetőbiróság lefolytat- 
ta az eljárást és kihágás miatt ki- 
sebb-nagyobb birságokkal sujtot- 
ták őket. 
Azok ellen, akikről megállapi- 

tást nyert, hogy a vasárnap dél- 
utáni gyászünnepély szervezői vol- 
tak, az állami és társadalmi rend 
erőszakos felforgatására irányuló 
büntett cimén meginditották a bün- 
vádi eljárást. 

Külön akciók indultak meg 
Karikás érdekében 

BUDAPEST. Budapest közönsé- 
ge lázas izgalommal várja a sta- 

rendes birósági tárgyaláson 

táriális biróság ujabb összeülését. 
Ez alkalommal, mint ismeretes, 
Karikás Frigyes kerül a Töreky- 
tanács rögtönitélő birósága elé. A 
rögtönitélő biróság előtt ugy volt, 
hogy még ma, vagy holnap össze- 
ül, de lehet, hogy csak a jövő hét 
elején fog itélkezni Karikás fölött. 
Karikás Budapestre érkezése 

után csak két napig volt szabadlá- 
bon, mert a rendőrség, mielőtt bár- 
miféle propagandát kezdhetett vol- 
na, letartóztatta. Most, hogy Kari- 
kás a statáriális biróságot elkerül- 
je, megmozdultak ismét a huma- 
nista világszervezetek. De ezeknek 
a szervezeteknek a tiltakozásán 
kivül megmozdult Marosvásárhely 
közönsége is, amely többezer alá- 
irással ellátott kérvényt nyujtott 
be a bukaresti magyar konzulátus 
utján a magyar kormányhoz Ka- 
rikás érdekében. A memorandu- 
mot azzal indokolták meg, hogy 
több jobboldali puccistának, akik 
vakmerő államcsinyt akartak vég- 
rehajtani, megkegyelmeztek és igy 
Karikással szemben, aki csak uj- 
ságiró volt és semmi nagyobb vá- 
dat nem tudnak felhozni ellene; 
szintén méltányos, hogy ügyét ne 
statáriális biróság előtt, hanem 

tár- 
gyalják le. 

Htt is megemlitjük, amit a „Jó- 
reggelt!" már megirt, hogy Szed- 
lacsek és Lőrincz érdekében szin- 
tén két kegyelmi kérvényt adtak 
be Budapesten a tegnapi nap folya- 
mán. 
i 

CÁFOLJÁK BORIS BOLGÁR 
KIRÁLY MEGGYILKOLÁSÁT 
BUCURESTI. Bukaresti román 

lapok jelentése nyomán a „Jóreg- 
gelt!" is közölte fentartással azt a 
feltünéstkeltő hirt, hogy Boris bol- 
gár királyt ismeretlen merénylők 
meggyilkolták. A Rador távirati 
iroda érdeklődött Szófiában, ahol 
a hirt megcáfolták. 



ieninduli 
Jóestét! 

Berlinben teljes hadiállapot uralkodikk 

BERLIN. A német főváros törté- 

nelmi időket él. A nemzeti szociá- 

lista rohamcsapalok felvonulása 

arra enged következtetni, hogy 

az utóbbi idők legizgalmasabb és 

legdrámaiabb eseményei készül- 

nek Németországban. Az egész 

főváros lázas izgalommal és aggo- 

dással várja az eseményeket. 

A rendőrség és a katonaság 

teljes készenlétben áll, az uc- 

cákon sürün látni karabélyok- 

kal fölvegykerkezett rendőr- 

csapatokat, a minisztériumok 

és az összes középületek előtt 

nagyobb rendőri rohamoszta- 

gok és katonai csapatok álla- 

nak A város határában ágyu- 

kat és gepiegyvereket vonul- 

tattak fel. 

Jellemző az általános izgalom- 

ra, hogy a lapok szerkesztőségei- 

nek telefonjai az egész éjszaka fo- 

lvamán és ma délelőtt állandóan 

csengtek. Az exponáltabb ujságok 

palotáit ma reggel rendőrség száll- 

ta meg, hogy esetleges támadások- 

kal szemben megvédje a szerkesz- 

tőségeket. 

A nemzeti szocialisták ma 

ujabb ultimátumot adtak át a 

kormánynak és ebben az ulti- 

mátumban azzal ienyegetik 

meg a kormányt, hogy a Ber- 

Enit körülzáró rohamcsapatok 

a délutáni órákban a branden- 

burgi kapun keresztül be fog- 
zgoz. 

PÉNTEK, augusztus i2. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Vegyes zene. 19.10: A hangyver- 

seny folytatása. 20 Rádió-szabadegye- 

tem. 20.40: Gramofon. 21: Hegedü. 21.30 

Előadás. 21.45: Zongova. 22.15: Tánc- 

zene a Lidóból.:. 

Budapest. 11.15: Postászenekar. 14: 

Déli harangszó. 14.05: Szalay Lajos 

cigányzenekara. 18: Felolvasás. 19: Ka- 

tonazene. 20.30: Felolvasás. 21: Közve- 

tités Salzburgból, „Oberon", Wagner 

operája. Utána Kiss Béla cigányzene- 

kara. 

Bécs. 13.30: Bert Silving-zenekar. 

14.40: Emanuel List gramofonon. 15.10.: 

Gramofon. 19: Sommer-zenekar. 21: 

„Oberon", Weber operája Salzburgból. 

24.45: Hügel-zenekar. 

Terjessze mindenütt 
a „Jlóreggelt!*-et 

Villany-, házitelefon-, 
csengő- és vizvezetéksze- 
relési munkákat tökéle- 
tesen, jól és olcsón végez 

dii 
é e Nádler, 

Strada Avram lancu 
(Petőfi-u.) 17. szám. 

nak vonulni a városba. A kor- 
mány figyelmeztette Hitlert, 
hogy fegyveres támadás ese- 
tén a birodalom legális hadse- 
rege véresen fogja visszaverni 

a rohamesapatokat. 
BERLIN. Azok a hiresztelések, 

amelyek a rohamcsapatok készülő- 
déseiről szólnak, tegnap éjszaka 
még jobban megerősödtek. Berlin 
környékén ugyanis ujabb csapat- 

összevonások voltak. Ezeket a nem- 
zeti szociálisták ugy tüntetik fel, 

hogy csak riadógyakorlatokról és 

katonagyakorlatokról volt szó. de 

ezek a gyakorlatok jellegzetesen 

magukon viselik a Berlin felé való 

indulás jeleit. 
A legkülönbözőbb városokból és 

a berlin környéki községekből egy- 
másután érkeznek jelentések 

uj és uj rohamcsapatokról. 

Bukarestben támadják 
Vajdát ismert nyilatkozata 

miatt 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az „Uni- 

versül nagy cikkben foglalkozik 
Vajda Sándor miniszterelnök 
ismert parlamenti nyilatkoza- 

tával, amely szerint a liberális párt 
uralma alatt a román pártok töb- 
bet szenvedtek Erdélyben, mint a 
magyar uralom elnyomása alatt. A 
lap szerint a magyar sajtó e nyi- 
latkozatot teljes mértékben kihasz- 
nálja a maga céljainak elérésére 
s ennek bizonyságára mindjárt 
közli is a Pester Lloydnak 
Vajda nyilatkozatával kapcsolat- 
ban, valamint a Neues Politisches 
Volksblatt „Erdély egykori és 
mostani szabadsága és boldogsá- 
ga" cimen megjelent cikkét, amely 
a következőket irja: 
„A román miniszterelnök Vajda 

Sándor a szenátus plénuma előtt 
a liberálisok támadásait olyaán ar- 
gumentumokkal verte vissza, ame- 
lyekkel érdemes foglalkozni. Az 
egész világ láthatja e nyilatkozat- 
bóől, hogy képmutatás és szemen- 
szedett valótlanság minden olyan 
állitás, amelyekkel a régi Magyar- 
ország területén levő kisebbségek 
barbár elnyomására hivták fel a 
közvélemény figyelmét. Most re- 
méljük - irja a cikkiró - hogy 
a hipokraták szája örökre be lesz 

fogva. Legjobban bizonyitja ezt 

az, hogy Vajda Sándor többek kö- 

zött azt mondta: „A liberális párt 

sokkal rosszabban bánt velünk er- 

délyi román pártokkal, mint an- 

nak idején a magyar kormányok 

az erdélyi román kisebbséggel. A 
magyar uralom sohasem gyakorolt 
olyan fojtogató nyomást reánk, 
amely megakadályozhatta volna 
gondolataink szabad kifejezését. 
Az erdélyi román sajtót a magyar 
uralom alatt Bukarestből szubven- 

cionálták, a választási propagan- 
dákat is Bukarest irányitotta" - 
fejezi be cikkét a fennebb jelzett 
ujság. 
Hegedüs Nándor képviselő lap- 

ja a „Nagyvárad" szintén foglal- 
kozik a Neues Politisches Volks- 
blatt fennti cikkével s azt irja, 
sajnos, hogy Magyarország jelen- 
leg nincs olyan helyzetben, hogy 
egyetlen fillérrel is segitségére jö- 
hetne az erdélyi magyar sajtónak, 
hogy hasonlókép szubvencionálja, 
mint Románia tette annak idején. 
Az „Universul' nagy gaudium- 

mal közli e szemelvényeket s fi- 
gyelmezteti Vajdát, hogy máskor 
gondolja meg jobban, mit beszél 
és ne tegyen ilyen kijelentést, ame- 
lyek az „ellenség" célját szolgálják. 

Kivégezték az ellen- 
forradalom vezéreit 
Spanyolországhban 

A vidéken tovább tartanak a forrongások 

MADRID. A katonai biróságokat 
sürgősen összehivták Madridba. A 
biróságok egész éjszaka üléseztek 
és valószinü, hogy azonnal meg- 
hozzák itéletüket a lázadások, fe- 
gyelemsértések és büntettek ügyé- 

ben. 
LONDON, Madridból jelentik, 

hogy a kormány rendeletére azt a 
tábornokot, aki a lázadás egyik 
vezére volt s tegnap négy másik 
tiszttel együtt elfogták, ma hainal- 
ban agyonlőtték. A tábornok nevét 
nem közölték. 

Jelentik továbbá, hogy a moz- 
galomban résztvett másik két tisz- 

tet is agyonlőtték. 
Ezzel majdnem egyidejüleg meg- 

erősitették azt a hirt, hogy Sanjaro 
tábornokot, aki az első hirek sze- 

rint repülőgépen elmenekült, el- 

fogták. 

Nem lehetetlen, hogy a kérdéses 
tábornok épen Sanjaro, az ellen- 
forradalom vezére volt. 

MADRID. Granadában felgyuj- 
tották az arisztokrata-klubot, arisz 
tokrataellenes exvesszusok voltak 
Santanderben is, ahol a rendőrség 
egy zavargót agyonlőtt. 

Alfonz exkirály nem vett 

részt az ellenforradalmi 

mozgalomban 

MADRID. Spanyol hivatalos 
körökben kijelentették, hogy Al- 
fonz volt spanyol király a jelek 
szerint nem vett részt a jelenlegi 
felkelő mozgalom irányitásában. 

XIII. Alfonz néhány napja el- 
hogyta Fontainebleaut és a Cseh- 
országban levő Königswartban 
Battenberg hercegné vendége. 

Megtartották 
ak a nemzeti szatialista rohamesapatok 

Lapelárusitókat magas jutalókkai felveszünki 

. A f ábel ít 

az első 
minisztertanácsot 

BUCURESTI. Tegnap este a kor. 
mány megtartotta első miniszter. 
tanácsát, amely megvitatta a ka-. 
mara mai ülésén felolvasandó kor. 
mány nyilatkozatot, azoknak az 
elveknek az alapján, amelyeket 
a nemzeti-parasztpárt elnöke álla-. 
pitott meg. Ezen a minisztertaná. 
cson résztvettek Costachescu és 
Pop-Cicio kamarai elnökök is. 
A király Petre Andrei profesz, 

szort közoktatásügyi alminiszterré 
nevezte ki. Andrei tegnap este le- 
tette az esküt Vajda kezébe. Pan 
Halipa bejelentette, hogy a besza- 
rábiai tárcanélküli miniszterséget, 
nem fogadja el. A kormányelnök 
reméli, hogy a mai tanácskozások 
során sikerül Pan Halipát meg- 
győzni kérésének teljesithetetlen 
voltáról. 

A minisztertanács tegnap elhatá. 
rozta, hogy mától kezdve naponta 

két ülést tart, hogy a parlament 
folyó ülésszakát augusztus 20-án 

minden körülmények között bere- 
kessze. 

azlttkövo 

n hövetség előfti tünfefés alkal- 
mával elfogtak egy szélhámos 

aljenyzőt 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap éj- 

szaka Kolozsváron ujabb öngyil- 
kosság történt. Lengyel Antal fe. 
jérdi segédjegyző akart a halálba 
menekülni lelkiismeret furdalásai 
elől. Lengyel öngyilkossága igen 
érdekes körülmények között tör- 
tént. Amikor a rendőrség a magyar 
követség ellen elkövetett tünteté- 
sek után a helyszinre sietett az 
ott ácsorgó gyanus emberek kö- 
zött tartóztatta le Lengyel Antalt 
is. Amikor a sziguranca vallatni 
kezdte, egyszerüen azt felelte, hogy 
ne fárasszák magukat, mert ugy is 
mérget vett be. Állitása nemsokára 
be is igazolódott, mivel az elfogott 
segédjegyző nagyon rosszul lett. A 
rendőrség telefonon kihivatta a 
mentőket, akik egy néhány pert 
mulva már a helyszinen voltak. A 
sulyos állapotban levő Lengyelen 
gyomormosást alkalmaztak, ami 
után valamennyire megkönnyeb- 
bült. Megállapitást nyert, hogy az 
életunt ember 55 darab félgram- 
mos aszpirin pasztillát vett be. 
Tettét, amint hátrahagyott levelé- 
ből kitünik, a hivatalában elköve 
tett visszaélések miatt követte el, 
amelyekre egyik hivatalnok társa 
vette rá. A mentők beszállitották 4 
belgyógyászati klinikára. Állapota 
sulyos, de nem reménytelen. 

Japán kiakar lépni 
a Népszövetségből 

LONDON. A Daily Mail jelenté 
se szerint Japán kilép a Népsző 
vetségből, amely szándékában Né 

metország és Olaszország is tám0 

gatják. Japán kilépésének indok! 
az, hogy a Népszövetség nem is 
meri el Mandzsuriát független ál 
lamnak. Japán elhatározása ko 

moly feszéllyel fenyegeti a NéP 
szövetség intézményét, amely et 

dig sem tett szolgálatot az embel! 

ség boldogulásának. 

zamosujvári, csabai, debreten 
s száraz kolbász, prima minő- 

ségben a ledgolcsóbb DELIGATESS 
sznapi áron beszerezhető sss Regele Ferdinand N0. 6 
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Jósestét! 
Olvasta? Megcáfolták a Boris ki- 

y halálhirét. 

é 7ál Boris tehát hosszu életü lesz a 

- jöldön. 

n 4a irigyelt uccaseprő. 

1- 4 hajnali órákban egy fiatal ember 

t, megálliiott a Ferenc József uton egy 

k öreg uccaseprőt. 
k 2 Bácsi, én irigyelem magát. 
8- Szegény uccaseprő nagyot nézett s 

n ámulva kérdezte: 
- Miért? 

á. 2 Mert állása van. 

ta - A napokban cukrász segéddé avat- 

nt ták Korányi magyar pénzügyminiszter 

A leányát. 
e- Na, az ő urának biztosan édes lesz 

az élete. 

- Édes teher. 

- Mit gondolnak, miért arattak egy- 

szerre három világbajnokságot a ma- 

gyarok? 
- Mert három a magyar igazság! 

e 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

il. meteorológiai intézet időjárásje- 

fe. lentése szerint tulnyomóan derült, 

Iba torvábbi meleg idő várható. 
sai - Inspekciós gyógyszertárak. 
jen Dr. Hintz Főtér, dr. Halász (Piata 
Ör- Cuza Vodá), dr. Flohr C. Reg. Fer- 

rai - Elhunyt budapesti ujságiró. 
té, Pesta Frigyes jónevü budapesti uj- 
k ságiró, akinek nevét Erdélyben is 
talt sokan ismerik, az Uj Szent János 
tni kórház tüdőbetegosztályán meg- 
í halt. Elhunyta részvétet keltett. 
É;: Özvegye és három fia gyászolja. 

- A ífrancia miniszterelnök el- 
tott len tervezett merénylet csak kez- 
A dete volt egy merénylet-soro- 

* i zatnak. A Matin strassburgi tu- 
ert dósitója jelenti, hogy Messager 
A dAlzace cimü lap, amely ellenzi 

len az autonomista mozgalmat, ma 

ami teggel fenyegetőlevelet kapott Pá- 
reb- risból ezzel az aláirással: „Egy 
ai breton." A levél bejelenti, hogy A 
am rennesi merénylet csak első része 
be. volt egy merényletsorozatnak és 

elé- , hogy Bretagne és Franciaország 
öve- között valóságos háboru megindi- 
sel a tásáról van szó. A levelet átadták 
ársa a hatóságoknak. 
ik a , Magyarország üdvözöli fog- 
pota Ja Mussolinit tizéves miniszterel- 

nöksége alkalmából. A szokásos 
zent István ünnepségek augusz- 

tus 14-én kezdődnek és 21-én ér- 
hek véget. Az ünnepséget előkészi- 
ó bizottság lázas munkában van 
és igyekszik az eddigieknél is pa- 

arabb külsőségekben rendezni 
nté Mmeg az első magyar király ünne- 
szó Dét. Az ünnepségek fénypontja 
Né zévben is a Gellérthegyen játszó- 

imo- ine, ahol az egyik diszsátorban 
oka zöngzlő iveket helyeznek al a kö- 
.ég részére, amelyekre aláirá- 
n ukat gyüjtenek és eljuttatják 
a ál Mssolinihez tizéves miniszterel- 
ko okségének évfordulójára. A kül- 

Nép hyok vendégeket nagyszerü látvá- 
ed sSságokkal fogják szórakoztatni. 
bert Tegn hunyt vasuti főfelügyelő. 

után ap éjszaka hosszas szenvedés 
agy neghalt Berkessy István 
ia radi illetőségü vasuti nyug- 

o Operá őfelügyelő, a rajta végzett 
ló után a tizedik napra. Ma 
házso árom órakor temetik a 

0. f6 ából Bárdi temető nagykápolná- 

Jóestét 

— 

Három magyar világbajnokság 
egy napon: a viziípólóban, a kard- 

viváshban és tornában 
LOS-ANGELES. A magyar sport 

nak tepnak nagy napja volt az 
olimpiászon. A sorozatos csalódá- 
sok után végre 
a magyar versenyzők egy na- 
pon három világbajnokságot 

szereztek meg 
s ezzel a maréknyi magyar nemzet 

kivivta a világ legméltóbb bámu- 
latát. 

Részletes olimpiai beszámolónk 
a következő: 

A magyar vizipólőzóők lehen- 
gerelték az amerikaiakat 

Magyarország-Amerika 7:0 (4:0). 
Biró Delahaye (belga). Az ameri- 
kai csapat a németekkel szemben 
elért 4:4 arányu eldöntetlen mér- 
kőzés után vérszemet kapott az 
olimpiai bajnokság megnyerésére. 
Hangoztatták, hogy tüzzel-vassal 
győzni fognak a magyarok ellen. 
Mindez azonban hiu ábránd ma- 
radt, mert a magyarok nagyszerü 
felkészültségével szemben az ame- 
rikaiak nem tudtak boldogulni. 
Az amerikaik hatalmas töme- 

gekkel vonultak fel a mérkőzésre 
s a mérkőzés kezdetén 
biztatásokkal ösztönözték az ame- 
rikai csapatot. A kisszámu ma- 
gyar kolónia a tribün egyik sarká- 
ban meghuzódva, halálos csendben 
várta a magyar csapat góljait. 

A magyar csapat rögtön a 
kezdés után magára talál, egy- 
re-másra attakkol az amerikai 
kapu ellen és pár másodperec 
alatt Németh első gólja a ka- 
puban táncol. Ugyanő dobja 
gyönyörü összjáték után a 
magyar csapat második gólját. 
Az amerikai nézősereg, amely 

eddig még bizott az amerikaiak 
győzelmébe s vadul biztatva csa- 
patát a győzelemre, elhallgatott. 
Majd mikor Homonnay Márton 
egyéni alakja meghozza a magyar 
csapat harmadik gólját, az ame- 
rikaiak felengednek hüvösségük- 
ből és tapssal kisérik a derekasan 
játszó magyar fiuk ragyogó ak- 
cióit. A félidő, negyedik gólját vi- 
téz Halassy dobta. 
A második félidőben a magyar 

csapat ellenállhatatlan lendülettel 

hangos 

kifullasztja az amerikaiakat és 
Németh (2), majd Halassy góljá- 
val fejeződik be a mérkőzés. A 
vizből kiszálló játékosokat megro- 
hanja a maréknyi magyar kolónia 
és vállaira emelve a hős magyar 
fiukat, diadalmenetben ünnepli. 

Delahaye biró korrektül vezette 
a mérkőzést. A mérkőzés után a 
magyar Himnuszt állva hallgatta 
végig még a csapatjukban csaló- 
dott amerikai közönség is. 

Megvédte hegemóniáját a 
kardvivásban a magyáaár 
csapat 

A magyar kard elsőbbsége már 
az eddigi olimpiászokon is beiga- 
zolódást nyert. A tegnap lefolyt 
kardcsapat döntőmérkőzés ismét 
hosszu évekre elkönyvelte a ma- 
gyar kard verhetetlenségét. A ma- 
gyar csapat már a startnál favorit 
volt, de ilyen nagyarányu győze- 
lemre nem lehetett számitani. 

A magyar vivók csapata Olasz- 
ország ellen 14:2, Amerika el- 
len 13:3, a lengyelek ellen 15:1 
arányban győzött és ezzel vi- 

lágbajnok lett. 

A magyar zászlót tehát másod- 
szor is felhuzták tegnap a győzel- 
mi árbócra s a zenekar másodszor 
is rázenditett a magyar himnuszra. 

Pelle ujabb világbajnoksá- 
got nyert 

A tornászás egyéni lóugrás ver- 
senyében Pelle ujabb világbaj- 
nokságot nyert és ezzel tegnap 
harmadszor is, összesen tehát 
már négyszer kuszott fel a győ- 
zelmi árbócra a magyar zászló. 

Énekes a döntőben 
Énekes István, aki a légsulyu 

ökölvivásban képviseli Magyaror- 
szágot az olimpiászon az összes 
európai versenyzők felett győzel- 
met aratott s bekerült a világbaj- 
nokság döntőjébe. 

Énekes a legutóbbi győzelmé- 
vel Európa-bajnok lett, 

mert az olimpiász évében 
Európa-bajnokságot nem 
nek. 

ujabb 
rendez- 

Letartóziatták a magyar 
utlevélkirendeltség három 
kommunista tüntetőjét 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóreg- 
gelt!" mai számában rövidesen be- 
számoltunk arról, hogy a kolozsvá- 
ri kommunista ifjumunkások az 
éjszaka folyamán kövekkel bezuz- 
ták a magyar követség Monostori- 
uti épületének néhány ablakát. A 
kommunista ifjumunkások éretlen 
cselekedete pillanatnyilag kisebb 
ijedtséget idézett elő, de a fiatai 
„merénylők" a közeledő rendőr 
láttára elfutottak. Az egyik kom- 
munista a mentőállomás felé me- 
nekült s néhány lépésre sarkában 
volt az üldöző rendőr is. A mentő- 
állomásnál szolgálatot teljesitő 
rendőr az üldözött kommunista if- 
jumunkás elé ugrott s igy elvágta 
menekülése utját. A rendőr a me- 
nekülőt feltartóztatta, de annak 
sikerült a rendőr karjaiból kime- 
nekülnie. Az uccán sok járókelő 
volt ekkor s emiatt a rendőrök 
fegyverüket nem tudták használni. 

A rendőrség állambiztonsági hi- 
vatala bevezette a nyomozást, mely 
nek eredményeképen ma délelőtt 
három letartóztatást foganatosi- 
tott. A letartóztatottak neveit egye- 
lőre a rendőrség még titokban 
tartja. A nyomozás tovább folyik s 
valószinü, hogy a mai nap folya- 
mán ujabb letartóztatások is tör- 
ténnek. 

tözoncsam 

- Eltünt egy fiatal 15 éves 
leány. A rendőrség bünügyi osztá- 
lyánál megjelent Dragota Joan 
Str. Albine 19. szám alatti lakos, 
aki bejelentette, hogy 15 éves Ró- 
za nevü leánya eltünt. Az apa elő- 
adása szerint a leány azzal ment 
el otthonról, hogy jelentkezik az 
állami munkaközvetitő hivatalnál, 
de onnan a leánya nem tért visz- 
sza. A rendőrség az eltünt fiatal 
leány kézrekeritésére bevezette a 
nyomozást. 

a 

a kórházba, ahol anélkül, 

„Abonoma 
3 fogásos ebéed.. . . . Lei 20.- 
étlap szerint..... .25- 

Kitünő báró Kemény-féle 
enyedi fajborok kihordásra 

1 liter Asztali Dor.... Lei é- 

i baiz 
Restanrant EGYED étterem 

Cluj-Kolozsvár, Str. Decebal (Rudolf u.) 10. 

Rin-Tin-Tin, a csodakutya 
Holywood világa gyászba bo- 

rult. Rin-Tin-Tin, a filmekről is- 
mert beszélő kutya, amely ügyes 
ségével bámulatba ejtette a vi- 
lágot, tegnap, filmfelvétel köz- 
ben megszünt élőnek lenni. A 
hires kutya kimulása nagy kon- 
sternációt keltett a holywocdi 
müvészkörökben. A kimulás oka 
ismeretlen. A beszélő kutya ha- 
talmas vagyon felett rendelke- 
zett, amelyet gazdája kezelt ... 
Végrendeletet nem hagyott hát- 
ra ... és ugyanesak nem lehe- 
tett hangját sem hallani kimu- 
lása alkalmával, annyiszor cso- 
dált nagyszerü hangját, amely 
pedig sokszor lázba hozta a vi- 
lág mozi-közönségét ... Szegény 
Rin-Tin-Tin ... 

- Álmában ölt meg a vonat egy 
kis gyermeket. Szalai Sándor í12 
éves gyermek tehenet legeltetett a 
vasut mentén. Eközben a töltés ge- 
rendáira feküdt és elaludt. A vo- 
nat dübörgése felébresztette, de 
amint felemelte fejét, a mozdony 
kiálló vasrésze megsértette. Esz- 
méletlen állapotban szállitották be 

hogy 
eszméletét visszanyerte volna, 
meghalt. Megállapitás szerint a 
mozdonyvezetőt nem terheli fele- 
lősség, mert nem vehette észre az 
ott alvó gyermeket. 

A szerelmes királyfit elbocsá- 
tották a hadsereg kötelékéből is. 
A közönség még élénken emlékez- 
hetik arra a romantikus szerelmi 
történetre, amelynek hőse a svéd 
királyfi, Lénárd herceg volt, aki 
egy polgárlány szerelméért lemon- 
dott hercegi rangjáról s egyszerü 
polgár lett belőle, akit ezentul csak 
Bernadotte Lénártnak hivnak. A 
svéd minisztertanács elfogadta Ber- 
nadotte Lénártnak, a volt királyi 
hercegnek lemondását tiszti rang- 
járól és a volt királyi herceget sa- 
ját kérelmére elbocsátotta a svéd 
hadsereg kötelékéből. A volt ki- 
rályi herceg ezentul kizárólag 
imádott feleségének és a mezőgaz- 
daságnak szándékszik élni. 
- Veszett kutya megmart egy 

kis fiucskát. Az este egy tiz éves 
kisfiut vitt fel a mentők mütőter- 
mébe az apja, Oguti Jenőkét. Egy 
kutya harapta meg a válán és a 
karján. A marás két órakor történt 
és csak tegnap este 10 órakor vit- 
ték a mentőkhöz, hogy sebét ki- 
mossák és bekötözzék. A kutya va- 
lószinüleg veszett volt. 

a legjobb 
a legszebb 
a legrégibb 

képes családi lap 

Erdélyi Szemle 
Szépirodalom 

müvészet 
tudomány 

közgazdaság 
szinház-mozi 
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Egy ezredes halálos 
autókatasztrófája 
VARSÓ,. Wysoka mellett borzal: 

mas autószerencsétlenség történt, 

melynek következtében Jasinsky 

ezredes azonnal. meghalt, - mig 

Rayska repülőtiszt feleségét su- 

lyos sebekben szállitották kórház- 

ba. A szerencsétlenség oka az volt, 

hogy Jasinsky ezredes; meg nem 

engedett sebességgel hajtott, s egy 

kanyarnál nekiszaladt az ut szélén 

levü telefonpóznába; mely ugy őt, 

mint kocsiját teljesen megsemmi- 

sitette. 
öoas 

Egy hirhedt rablóvezér szemhe 
állf eny enész század csendőrrel 
És hősizsen esett el a golyók 

öztnéhen 
CALARASI. Jó ideje, hogy a 

börtönéből megszökött hirneves 

pDandita Costica Moconu rettegés- 

ben tartja a megye egész lakossá- 

gát. Elfogására az egész jalonicai 

csedőrszázad kivonult Putácaru 

kapitány vezetésével. Az este egy 

erdő szélén, ahol mintegy 12 fő- 

ből álló csendőr csapat volt meg- 

bujva, egyszerre csak felbukkant 

a félelmetes rablóvezér egyedül, 

társai nélkül. A vezető őrmester 

azonnal megadásra szólitotta fel, 

mire a bandita több revolverlövést 

adott le, de nem tudott megsebe- 

siteni senkit. Erre a csendőrök va- 

lóságos sortüzet adtak ellene. A 

bandita testén 12 jól irányzott go- 

lyó furódott át, ugyhogy egy hang 

nélkül összeesett és meghalt. 
A hullát a bonctani intézetbe 

szállitották boncolás végett. 
zt.satsztá 

Ijahb arzénes nyilkosságokat 
fedeztek fel a Tisza mentén 
SZOLNOK. A szolnoki ügyészség 

névtelen feljelentés alapján elren- 

delte özvegy Nagy Józsefné kis- 

kunhegyesi asszony néhány héttel 

ezelőtt elhunyt gyermekének ex- 

humálását. 

Az exhumált holttestet meg- 

vizsgálták és megállapitották, 

hogy a néhányhetes gyermek 

arzénmérgezésben halt meg. 

Az ügyészségre most ujabb név- 

telen levél érkezett, amely elmond- 

ja, hogy Kunhegyesen 
Forró Józseiné 80 éves asz- 
szonyt és Szepes Andrást hoz- 
zátartozói méreggel megölték. 

Az ügyészség utasitására a kun- 
hegyesi csendőrség kihallgatta ifj. 
Forróné Kószó Zsuzsannát, Sze- 
pesné Kószó Juliannát és Szepes 
Juliannát, aki bevallották, hogy 
ők ölteék meg hozzátartozóikat. 

Több névtelen levél alapján to- 
vábbi vizsgálatok folynak. 

köozaas 

Görögországban is mind 
nyakoribhá válnak a kommunisfa 

összetitközések 
ATHEN. Az éjszaka folyamán 

Szalonikiben a kommunisták és 

szociálisták összeütköztek. Nyolc 

kommunista meghalt, többen su- 
lyosan megsebesültek. A rendőr- 

ség közbelépett és rövid idő alatt 

a rendet helyreállitotta. A rendza- 

varók közül többet letartóztattak. 

Jóesftét! 

Rendkivül ügyes utlevél- 

tartóztatott le a kolozsvári rendőrség 
eLUJ- KOLOZSVÁR. Mintegy két 

héttel ezelőtt már hirt adtunk rö- 

viden a „Jóreggelt!" egyik számá; 

ban arról, hogy a kolozsvári rend- 

őrség bünügyi osztálya egy utlevél- 

hamisitással kapcsolatosan széles- 

körü nyomozást vezetett be. A fel- 

jelentést annak idején Anca 

György, Chendrea és Selejan Cos- 

tin szilágymegyei Rákos községbe 

való lakósok tették meg Kibovits 

Hermann Széchenyi-tér 10. szám 
alatti lakós ellen. 
A feljelentés adatai szerint Kibo- 

vics vállalkozott arra, hogy a két 

földmüvest, szabályszerü utlevéllel 

kiküldi Franciaországba, ahol mun 

kát szerez részükre. A két földmü- 
ves be is szerezte az iratait, ame- 
lyekben azok földmüves gyanánt 
szerepeltek s igy külföldön nem 
tudtak volna elhelyezkedni, arról 
nem is beszélve, hogy egy minisz- 
teri rendelet szerint a földmüve- [ 
sek külföldi utleveleinek kiadását 
megszigoritották, hogy elejét ve- 
gyék a kivándorlási láznak. 

Tekintve, hogy a két földmüves 
kiszállitása néhány ezer lejt jelen- 
tett Kibovicsnak, merész tervre ha- 

tlározta el magát. A két parasztott 
a falujukból kijelentette. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma a dél- 

előtti órákban futótüzként terjedt 

el a városban a hir, hogy a közeli 

Szászfenes község lakossága fel- 

lázadt s megostromolta a köz- 

ségházát. Az elterjedt hirek 

szerint a Kolozsvár melletti kis 

község lakosai szinte iorradal- 

mi megmozdulást csináltak lá- 

zadásukkal. 

Hivatalos helyről nyert informá- 

ciónk szerint a faluban az elkese- 

redett lakosság részéről valóban 

volt egy kisebb kilengés, de az ko- 

ránsem nevezhető forradalmi meg- 

mozdulásnak. Ugyanis a pénzügy- 

igazgatóság a faluban több végre- 

hajtást foganatositott az adóhátra- 

lékos gazdáknál. 

A község részéről a vármegyei 

prefektust egy küldöttség ke- 

reste fel, amely közbenjárt ab- 

ban az irányban, hogy az adó- 

árveréseket függesszék fel. A 

vármegyei prefektus közölte a 

küldöttséggel, hogy az árvere- 

zésekkel kapcsolatosan semmit 

a világon sem tehet s igy a 

küldöttség eredménytelen mun- 

kával tért haza. 

A község lakói amikor értesül- 

tek a küldöttségjárás sikertelensé- 

géről 

végső elkeseredésükben az éj- 

község által kiállitott kije- 

lentőlapon a foglalkozás rovat- 

ból vegyi uton eltávolitotta a 

beirást s ujólag mindkét em- 

bert iparosnak tüntette fel. 

Az igy 
alapján a két parasztember bejelen 

tette a kolozsvári bejelentőhivatal- 

nál s mint kolozsvári lakosoknak 

uj irásokat szerzett be, amelyek- 

ben már iparosok gyanánt szere- 

peltek s u gyanigy szerezte meg 

megbizói részére az utlevelet is. 

A két iparossá előléptetett föld- 

müves tiz hónapon keresztül 

bolyongott munkanélkül a 

francia földön, mig végül is 

megunva a sok nélkülözést, a 

konzulátus utján kérték haza- 

toloncolásukat, hazaérkezve 

pedig megtették a feljelentést 

az utlevél ügynök ellen, aki 

nemcsak a kiszállitásukat vál- 

lalta, hanem állást is igért a 

részükre. 

A lefolytatott nyomozás, amelyet 

Serban rendőrkapitány vezetett le, 

kétséget kizáróan beigazolta Kibo- 

vics bünösségét, bár az utlevélügy- 

nök tagadja, hogy ő követte volna 

kijavitott kijelentőlap 

el a hamisitást. A bizonyitékok 

Szászfenesen fellázadt a falu lakossága 

s bosszuból elvitték a község pénztár- 

szekrényét, amiértnemkaptakadóhaladókol 
szakai órákban megrohamoz- 

ták a községházát, amelynek 
irodáiba behatoltak s maguk- 

kal hurcolták az ott talált vas- 

kasszát, 

amelyet kivittek a mezőre, ahol 

fejszékkel addig ütötték, amig a 

pénzszekrény ajtaja felnyilt. 

A parasztok a kasszában talált 

18.000 lejt magukkal vitték s 

az ott lévő fontos iratokat 

Saját készitésüű gránátjá val 
felakarta robbantani a Transsyl 

vania bhankot, mert nem fizették 
ki a betétjét 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Csehi Sán- 

dor Pata-ucca 55. szám alatti la- 

kós, volt molnár, hosszas munkás- 

ságának gyümölcsét, 40.000 lejt a 

„Transylvania" bankba helyezte el 

kamatozás végett. Az utóbbi idő- 

ben bekövetkezett nyomasztó 

anyagi helyzete miatt több izben 

kérte a banktól, hogy betétjének 

bár egy-egy kis részét fizessék 

vissza, de azt a bank, kényszer- 

egyezségi helyzetére való hivatko- 

zással nem teljesitette. 

Csehi Sándor ma délelőtt 10 óra- 

kor ismét megjelent a bankban, 

hogy pénzt vegyen ki betétjéből, 
de ujból csak a régi választ kapta 

a.Pén? helyett. 

namistiói 

alapján a rendőrség Kibovicsot 
tartóztatta s átadta az ügyészség. 
nek. 

Érdekes, hogy Kibovics ellen ha 
sonló büncselekményért a szat. 

mári ügyészségen is eljárás folyik, 
mert egy körözött rovottmult 
egyén részére akart hamis iratok 

alapján utlevelet szerezni. Kibo. 
vicsnak tehát nemcsak a koloz. 
vári utlevélhamisitás terheli a lel. 
kiismeretét, hanem ugylátszik, 
az egész országot sikerült behálóz. 
nia nagyszabásu manipuláetójáva 
Egy-két évvel ezelőtt agy láz 
fogta el ugyanis az érszás egyes 
vidékeinek lakósságát s mindenki 
ki akart vándorolni hol Fanciaor. 
szágba, hol Délamerikába, hogy 
megpróbálja szerencséjét. Kibovial 
ezekbe a kivándorlási tervekbe 
kapcsolódott bele s szerzett akkor 
több utlevelet. Ugy a rendőrség, 
mint az ügyészég abban az irány. 
ban is bevezeti a nyomozást, hogy 
Kibobics nem követett-e el még 
több hamisitást s erre vonatkozó. 
lag megkeresést intéznek majd a 
vidéki rendőrségekhez, ahol való. 
szinüleg több hasonló ügy fog elő 
kerülni és fogják sulyosbitani a 
Kibovics aktáit. 

széjjeldobálták. 

Az esetről a csendőrség is tudo- 

mást szerzett, s azonnal jelentette 

a történteket a kolozsvári várme 

gyei prefekturának, valamint 1 

csendőrszázadnak. Ma délelőtt a 

helyszini vizsgálat megejtése vé 

gett Kolozsvárról bizottság szállott 

ki s valószinüleg a délutáni órák 

ban több letartóztatást foganatosi 

tanak. 
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egy gránát alaku vastömeget 

tartva kezében kijelentette. ] 

hogy felrobbantja az egész 

bankot. 

A bank személyzete látva Cseli 
elszántságát, egy pillanatra mes 

rettent, aztán 

rendőrt hivtak, aki bevitté 

Csehit az első kerületi rendőt 

ségre, ahol letartóztatták és 

további eljárást meginditotti ták 
ellene. 

A gránátszerü vastöm
eget pel 

áttették a katonasághoz 
megvi 

gálás végett. 
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